

Luchamos por la superación cultural, económica y política de nuestro pueblo

Los voluntarios

DIARIO de la TARDE. ORGANISMO del COMITÉ de la F. A. I. de LEVANTE

AÑO III - 3.ª SERIE - N.º 22

VALENCIA. MIÉRCOLES 6 DE JULIO DE 1938

EJEMPLAR: 25 CENTIMOS

EDITORIAL INTENSIFIQUEMOS EL TRABAJO PARA AUMENTAR LA PRODUCCION

PARA España, en estos momentos, tiene más importancia histórica un segundo de lucha, bien organizada, que todos los siglos del pasado. En nuestra guerra el tiempo no transcurre astronómicamente, sino como la posibilidad de defendernos socialmente contra el fascismo que pretende imponernos el yugo de su esclavitud. No debemos mirar las horas como el transcurso regular de la vida, porque nuestra existencia de clase depende de la capacidad de trabajo y de sacrificio que aportemos para aplastar militarmente a las fuerzas interiores y exteriores que se han coaligado, contra nosotros, para exterminarnos. La guerra lleva en sí la anomalía económica de los pueblos que se hallan envueltos en sus redes tenebrosas de destrucción. Y en nuestra guerra, por su carácter político, hay algo de esporádico en la producción, puesto que las industrias, el comercio exterior y las materias primas dependen del zigzag de confianza que nos puedan prestar los países extranjeros.

Por lo mismo, en estas circunstancias, el mejor antifascista es aquel que desarrolla mayor cantidad de trabajo, a fin de incrementar la producción nacional. Lo moral y lo pernicioso tienen, ahora, por denominador común el trabajo o la vagancia. Quienes no justifican su tiempo en un trabajo útil, deben ser considerados como los peores enemigos del pueblo. No puede haber, en manera alguna, espectadores indiferentes a los problemas económicos que se nos plantean diariamente. Los individuos que no empuñan un fusil en primera línea de fuego, por no estar comprendidos en la edad de movilización militar, deben empuñar las herramientas de trabajo en los campos, en las fábricas y en los talleres para obtener un rendimiento productivo que satisfaga las necesidades materiales del frente y la retaguardia.

Únicamente así la Historia de España se sucederá llevando en sus páginas, escritas con sangre, la epopeya de una nación que supo ser digna de su libertad y de afirmarse, ante las demás potencias, en la lucha por su independencia. Lo contrario supondría que los destinos del pueblo español se yugarian al hacer su historia, según el criterio de los invasores. Aceptar resignadamente el despotismo italoalemán implicaría la pérdida de todos nuestros derechos, y principalmente el de gobernarnos a nosotros mismos sin necesidad de tutelajes oprobiosos, impuestos por el extranjero. La Historia de España, fruto de generaciones milenarias, no puede convertirse, en el siglo veinte, en una historia de la colonización italoalemana.

España será libre si todos estamos dispuestos a poner en acción las innumerables fuerzas productivas de que disponemos. Esa será la mejor forma de combatir contra el enemigo de dentro y de fuera. En acumular grandes reservas económicas, preparándose para una guerra larga, reside el secreto de la victoria. Resistir y producir es la mejor arma que podemos enarbolar contra el fascismo, o lo que es igual: ganar tiempo y saber aprovecharlo.

Para "El Mercantil Valenciano"

"Retirados diez mil combatientes extranjeros de la parte donde haya menos, se retirarán un número proporcional mayor de la otra zona y entonces se acordarán los derechos de beligerancia"

No hablamos leído las noticias de las Agencias informativas relativas a los acuerdos adoptados por el Comité de No Intervención. Por ello nos ha causado bastante sorpresa leer en "El Mercantil Valenciano" las siguientes titulares insertadas en primera página: "El Comité de No Intervención aprobó la retirada de "voluntarios" a cambio del reconocimiento de beligerancia a un general traidor que se alzó en armas contra el Gobierno legítimo de la República española". En otra titular, el citado colega de la mañana vuelve a repetir, con distintas palabras, el mismo argumento. Sin embargo, es paradójico encontrar en un telegrama, del mismo periódico, estas palabras: "El Gobierno soviético estima que durante un período de cinco o seis semanas, a partir del momento en que las Comisiones comiencen su recuento de "voluntarios", el control deberá ser aplicado gradualmente tanto en las fronteras terrestres, hasta que al explirar este plazo ambos controles queden asegurados simultáneamente y se completen. O también habrá de entrar en vigor simultáneamente el control de las fronteras y puertos a partir del comienzo de las operaciones de recuento". En otro párrafo de las resoluciones adoptadas por el Comité de No Intervención se dice textualmente: "El Comité suspendió su sesión para redactar el texto, teniendo en cuenta las observaciones de Kagan, y ESTE TEXTO, MODIFICADO HA SIDO EL APROBADO POR EL COMITÉ, CON EL CONJUNTO DEL PROYECTO". En cambio, "El Mercantil Valenciano" hace una afirmación categórica de que "el Comité aprobó la retirada de "voluntarios" a cambio del reconocimiento de beligerancia a Franco". ¿No comprende "El Mercantil Valenciano" que al redactar esas titulares faltaba un inciso respecto al tiempo que ha de mediar para que los voluntarios sean evacuados a sus países de procedencia? ¿Es que no tiene importancia lo de las dos Comisiones que se trasladarán a España para confeccionar el censo de los combatientes extranjeros y preparar su retirada? ¿Acaso no está suficientemente explícito que después de la retirada de los combatientes se acordarán los derechos de beligerancia? ¿No ha leído la Redacción de "El Mercantil Valenciano" la gestión hecha por los diputados de la oposición liberal al Gobierno para que Londres se interesara por el control de la frontera portuguesa? ¿Ha pasado inadvertida para "El Mercantil Valenciano" "que la mayoría del Gobierno francés es opuesta a la beligerancia concedida a Franco, porque el Gobierno de Roma no quiere negociar con Francia y aplaza "sine die" la apertura de las negociaciones con el Gobierno de París". En otro lugar, el texto facilitado por las Agencias dice: "La mayoría de los ministros ingleses comprenden que la aceptación de la proposición de Mussolini significaría favorecer abiertamente a Franco".

Si "El Mercantil Valenciano" hubiese planteado la cuestión de esta manera, habría interpretado lógicamente en sus titulares las conclusiones adoptadas por el Comité de No Intervención respecto al problema español. Con todo ese material podía haber enjuiciado de una manera verídica la nueva situación de política exterior.

Nosotros creemos que ha sido un error inconsciente el cometido por el diario que nos ocupa; pero advertimos que no se pueden hacer afirmaciones de esa naturaleza. El nuevo plan del Comité de No Intervención, para realizarse, abre un lapso de tiempo durante el cual pueden ocurrir muchas cosas de gran magnitud política en Europa, y, además, al establecer un control rígido en las fronteras terrestres y marítimas y proponerse la evacuación de los voluntarios, perjudica, desde el punto de vista militar, más a Franco, que cubre el frente con fuerzas extranjeras, que a nosotros, que nos defendemos militarmente con fuerzas nacionales. Todos los éxitos de Burgos hay que apuntárselos al ejército italoalemán. Sin ese ejército, Franco hubiera sido vencido hace mucho tiempo por las fuerzas militares de la España leal. En conclusión, la nueva política de neutralidad tiene muchos adversarios para su realización si el Gobierno de Roma no habla más claramente. Esto es lo que tenía que haber comprendido "El Mercantil Valenciano" para haber dado una explicación acertada a sus lectores.

ANTITANQUISTAS

Los soldados de Levante siguen resistiendo valerosamente los fuertes ataques del invasor. En diferentes puntos del frente nuestras fuerzas han causado un gran quebranto al enemigo, que sufrió numerosas pérdidas en material y en hombres. Van adquiriendo caracteres de inerpugnables las posiciones que guardan los soldados del pueblo.

En una jornada nuestros valientes luchadores han inutilizado tres tanques adversarios. A pesar de los grandes efectivos de que disponen los fascistas, el formidable espíritu de nuestra gente debe mantenerlos a raya. La victoria del hombre sobre la máquina, cuando aquél se halla asistido de una fuerte moral, se está poniendo otra vez de relieve con caracteres heroicos y magníficos.



Así se vence al fascismo. Pese a los refuerzos que recibe continuamente del extranjero, las reservas inagotables que el pueblo abriga acabarán con los invasores. Hay que fomentar ese espíritu formidable que en los antitankistas y en todos los luchadores del Ejército popular se manifiesta, ese espíritu que surgió pujante de las organizaciones obreras el 19 de julio, y que en lugar de adormecerse ante las necesidades de la lucha, ha cristalizado en un valor sin límites, que constituye la más firme garantía de un porvenir triunfal.

Movimiento libertario

El Pleno de militantes de Aragón

Acaba de celebrarse un Pleno de militantes de la región aragonesa que pone de relieve la compenetración existente en nuestro movimiento, cuyos grandiosos caracteres no pueden ser oscurecidos por muchas contingencias fatales que en su paso se interpongan.

Los compañeros de Aragón que se encuentran en esta zona, que constituyen la mayoría de los militantes libertarios, han examinado los problemas que presenta la actual situación, y con gran serenidad y entusiasmo estudiaron las soluciones que las circunstancias requieren.

No cabe duda que el temple manifestado por estos compañeros, que con tan magníficos caracteres se manifiesta en los frentes levantinos, habrá de producir magníficos resultados en pro de la causa antifascista, que nos conducirán a la reconquista de la región esclavizada por los invasores y al triunfo definitivo de nuestra independencia y nuestra libertad.

UN RUMOR

Los nazis preparan la invasión del territorio de Leichtenstein

BERNA. — Circula insistentemente el rumor de que los alemanes, después de la invasión de Austria, preparan un nuevo golpe de fuerza.

En efecto, según dichos rumores, se cree que los nazis preparan la invasión del territorio de Leichtenstein.

F. A. I.

FEDERACION LOCAL DE AGRUPACIONES

A LOS DELEGADOS DE DISTRITO

Compañeros: Por la presente se os ruega no faltéis a la reunión ordinaria de mañana jueves, a las siete tarde, donde se os informará de importantes asuntos.

En la espera de vernos asistidos, nos reiteramos vuestros fraternalmente.

EL SECRETARIO

En Berlín se acoge con reservas el acuerdo adoptado ayer por el Comité de No Intervención

BERLIN.—El acuerdo adoptado ayer por el Comité de No Intervención en Londres ha sido acogido en Berlín con reservas. Se subraya la lentitud de las negociaciones, y se dice que la política de No Intervención no ha vencido todavía, ni mucho menos, todos los obstáculos.

PINCELADAS

NUEVO OLOR

Desde la Plana olfatean a la huerta los chacales... Aroma de mil aromas el incensario del aire, con olor de limoneros, de olor de tulipanos, de clavos y jacintos, de hortensias y naranjales, y de mujer valenciana, que entre todos sobresale... ¡En pie, valencianos todos! ¡Todos contra los chacales! Al perfume de Valencia otro olor más hay que darle: ¡que huelga a sangre extranjera el mar, la tierra y el aire!... M. ALONSO SOMERA

NUEVAS PUBLICACIONES

Una excelente revista: "HOSPITALES"

Saturada aún con el grato "perfume" de la fresca tinta de imprenta, acaba de aparecer el primer ejemplar de la revista de guerra, editada por la Jefatura y el Comisariado de la Segunda Agrupación de Hospitales Militares, intitulada "Hospitales".

Compuesta primorosamente, son todas y cada una de sus bellas páginas un alto exponente del pulcro trabajo que realizan los compañeros gráficos de la Organización cuando se trata de esta clase de encomiendas.

En estos momentos, "Hospitales" cumple con demasía el lugar que le corresponde en la Prensa valenciana.

La nueva revista es preclara sedante a todos aquellos que tienen sus carnes desgarradas por lacerantes heridas causadas por el plomo de la metralla enemiga. Su lectura disipa interiores dolores. Eleva el espíritu antifascista bizarro bajo cualquier aspecto. Tipográficamente, "Hospitales" rebasa el límite de la habitual ponderación en estos casos. ¡No en balde la dirección fué consignada a Gonzalo Vidal!... A este buen amigo y al comisario de la Segunda Agrupación de Hospitales, Domingo Díez, nuestra más cordial felicitación y aplauso.

PRUEBA DOCUMENTAL

LA COMPLICIDAD DE MUSSOLINI CON LAS DERECHAS ESPAÑOLAS EN LA PREPARACION DE UNA SUBLEVACION CONTRA LA REPUBLICA TIENE FECHA DEL 31 DE MARZO DE 1934, Y ESTO DESTRUYE LOS FUNDAMENTOS BASICOS DE LA PROPAGANDA FASCISTA

Ha sido el Ilustre Colegio de Abogados, de Valencia —es decir una institución profesional formada por hombres al servicio de la obra de la justicia, el Derecho y la Razón—, quien ha divulgado el siguiente texto de cuya importancia se juzgará por su propia lectura.

Se trata del borrador de un documento escrito de puño y letra del conocido político Antonio Golcochea, jefe del partido monárquico, titulado Renovación Española. El escrito, que el Colegio de Abogados da a la publicidad reproduciéndolo fotográficamente, dice así:

“Los que suscriben, el teniente general don Emilio Barrera, en representación propia, don Rafael Olcozabal, y el señor Lizarra, en representación de la Comunión Tradicionalista, y don Antonio Golcochea, como jefe de Renovación Española, hemos suscrito el presente documento a fin de que quede referencia de lo tratado en la entrevista celebrada a las cuatro de esta tarde, hoy 31 de Marzo de 1934, con el jefe del Gobierno italiano señor Mussolini, acompañado del mariscal Italo Balbo. El presidente, después de informarse detenidamente de las contestaciones que todos los presentes dieron a sus preguntas, acerca de la situación actual de la política española, así como de las aspiraciones y situación del Ejército, como el de la Marina y de los partidos monárquicos, declaró a los allí reunidos, lo siguiente:

1.º Que estaba dispuesto a ayudar con las necesarias medidas de asistencia a las dos partes de oposición al Régimen en España, en la tarea de sustituirlo por una Regencia que prepare la restauración completa de la monarquía; esta declaración fue solemnemente repetida tres veces por el señor Mussolini y los allí reunidos la oyeron con la máxima complacencia y gratitud.

2.º Que en prueba de demostración práctica y como garantía de sus intenciones, estaba dispuesto a facilitarles veinte mil fusiles, veinte mil granadas de mano, doscientos tanques y un millón quinientas mil pesetas en efectivo.

3.º Esta ayuda era solamente inicial, y se completaría con nuevas aportaciones a medida que las circunstancias lo exigiesen y según lo justificase el trabajo realizado.

Los presentes convinieron en que para hacerse cargo de la suma prometida, se nombrase un delegado de ambas partes, recayendo la de-

signación en el señor Olcozabal, quien debería al hacerse cargo de estos fondos, ponerlos en España a disposición de los señores conde de Rodezno y Golcochea Cosculluela, jefes de los partidos de oposición al Régimen republicano, para su distribución (aquí hay una palabra ilegible), entre ambos en la forma, tiempo y condiciones que ellos decidiesen.

Al propio tiempo se convino que, con referencia a la primera distribución de armas, los jefes en cuestión deberían tener la parte proporcional que estimasen necesaria para la tarea de cada grupo y para su transporte a España.—Roma 31 de Marzo de 1934.”

El Colegio de Abogados de Valencia, al divulgar la reproducción fotográfica de este documento —repetimos que escrito de puño y letra de Golcochea— al mismo tiempo que reafirma la actuación personal de Mussolini en la política española demuestra que la agresión de éste y las derechas españolas ha sido y es dirigida, no como ellos dicen ahora “contra el peligro marxista”, surgido después de las elecciones del 16 de Febrero de 1936, sino contra el Régimen republicano y con fecha de dos años antes a estas mencionadas elecciones.

Ante la opinión mundial, dejamos el comentario a estos hechos

(Servicio de información de la Subsecretaría de Propaganda.)

“CLAUSOLLES”

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS :: MEDIAS GOMA LARGO CABALLERO. 2 VALENCIA

EL PLENO DE LA A. J. A. A LOS COMBATIENTES DEL EJERCITO POPULAR

El Pleno de Consejos Provinciales de la Alianza Juvenil Antifascista, celebrado días pasados en Valencia, aprobó la siguiente carta que resumimos:

“En estas horas graves por que atravesamos todos los que sentimos deseos de libertad, descos de seguir siendo españoles, la Alianza Juvenil Antifascista os saluda por vuestro comportamiento en los frentes y por el ejemplo de la unidad que estáis dando ante los desesperados ataques fascistas.

La Alianza Juvenil Antifascista tiene una fe ciega en vosotros, comisario, jefes y soldados. Conoce vuestro ánimo y sabe que jamás daréis cuartel a aquellos que quieren vender nuestro pueblo a los invasores. En vuestras manos está la vida de millares de jóvenes que se encuentran luchando. Vosotros, jefes y comisarios, tenéis la gran labor de mantener la moral entre esos magníficos muchachos que tenéis a vuestro lado. Y de la mejor manera que podéis hacerlo es demostrando una conducta recta y austera, conducta con la que seáis admirados por la gran masa juvenil que combate, la cual responderá imitándoos.

La victoria será del pueblo si sabemos mantener nuestra moral de guerra y no nos cansamos de luchar. La A. J. A. os dice que hagáis un esfuerzo más y no desmayéis hasta ver conseguido el aplastamiento total de los invasores y la

PROSODIOS

¿Dónde está el vino?

Esta es la pregunta que se hace, con una ingenuidad que ruboriza, un colega de la mañana. ¡Pero, hombre! A estas alturas hacer semejante pregunta es demostrar un desconocimiento total de la clase de elementos que andan revueltos por nuestra retaguardia. No hay vino sencillamente por que le han puesto precio de tasa. Y cuando un artículo es objeto de tan crucial “atención” por parte de las autoridades ya es sabido el resultado: desaparece del mercado por arte de encantamiento, para pasar a continuación al campo de los que especulan y acaparan. ¡Lástima que los registros domiciliarios que se están llevando a cabo en la busca de desafectos no se hagan extensivos también a averiguar que se ha hecho con el “mosto” ¡La de virillo que se iba a encontrar! Hasta el presente la “Eiga de los intercambistas” sólo la componían los que disponían de tabaco, aceite, huevos, jabón, arroz y azúcar. Ahora ha aumentado con los que poseen vino. Signo de que vamos “progresando”.

—¿Quiere usted vino? ¿Tiene tabaco?

AGUIJON

Grandioso homenaje a la industria Cinematográfica Soviética
Semana del 4 al 10 de julio

RIALTO

(Intervenido por el Estado)

EL CIRCO

Los Marineros de Cronstland

HABLA LA JUVENTUD

TEMAS DEL MOMENTO

Se ha visto con gran pesar que un sector de la juventud española no responde al entusiasmo popular, y si lo hace, es para desmoronar al pueblo, diciendo: “El enemigo está cerca; el invasor se acerca, pero no os apuréis; ¡no pasarán!”

Esta “tonadilla” está ya demasiado oída para que el pueblo le preste atención.

Para que el pueblo se convenza de que el enemigo está cerca, pero que no pasará, es preciso que se demuestre con hechos; es preciso que la juventud responda como lo que es: como una juventud fuerte y valiente, dispuesta a dar su vida por la total emancipación de los trabajadores; es preciso que esta juventud, que está haciendo honor a la historia de España, se marche a los frentes de combate. ¡Ah! Pero no hay que enviar a la juventud que empieza a vivir, no hay que enviar a los “niños” de quince y catorce años; no; hay que enviar a la juventud florida y no la que empieza a florecer. Hay que llevar a esta juventud que encierra de canchales pretende elevar la moral del pueblo, cuando lo que hace es destruirlo, al sitio de combate para que se dé cuenta de que es allí donde se defiende la libertad de España y no en la retaguardia, queriendo hacerse líder de una organización juvenil.

A esto hay que dedicar toda nuestra actividad. Hay que decirle al pueblo: “Aquí hay una JUVENTUD ESPAÑOLA, sin clases ni partidos, que va a defender a nuestros padres y hermanos; que va a defender la libertad e independencia y que defenderá hasta que quede un joven en pie a España”

Así es como se consigue que la moral del pueblo no decaiga y sea una verdad el “No pasarán”.

Juventudes Libertarias

BARRIADA CENTRO

Por la presente se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Barriada, para la Asamblea general extraordinaria, que se celebrará hoy miércoles, día 6 del corriente, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, F. A. 1.º, 27, advirtiéndole que los compañeros que dejen de asistir sin causa justificada, se procederá al retiro de su carnet.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana 4 tarde: La grandiosa opereta en tres actos, “Eva”. A las 7 tarde: La zarzuela en un acto “La tragedia de Pierrot”, y reposición de la grandiosa zarzuela “El perro chico”.

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde: “Las Tocas”. La revista cumbre; la de más éxito y gracia estrenada hasta la fecha.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana 7 tarde: “La fiera domada”.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: “Tu mujer es cosa mía”

LIBRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy, 6:45 tarde: “La Dolorosa”, por Escamilla, Fenor, Wieden, Gujjarro, Murillo, Baraja y Gallarch.

SERRANO.—Compañía comedias. Primer actor y director, Marti Plerrá.—Hoy, 7 tarde: “Atrévete, Susana”. Mañana, 7 tarde: “Atrévete, Susana”. Exito monumental.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6:30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—“El circo” y “Los marineros de Cronstland”.

CAPITOL.—“La Patria te llama”, y “La última noche”.

Tomen buena nota de esto aquellos que creen elevar la moral del pueblo haciendo “teatro callejero” y poniendo por anagrama “La Juventud Española”.

LEOPOLDO FIGUEROLA

Madre, novia, hermana:

Tus hijos, tu novia y hermanos cierran con su sangre el paso al invasor. S. I. A. quiere celebrar con obsequios la noble gesta del 19 de julio. Colabora con un objeto de regalo y entrégalo a Paz, 29, segundo.

COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD

La policía se ha propuesto no dejar “v.v.” a los indeseables de Barrio Chino

En la Comisaría General de Seguridad manifestaron ayer a los informadores que continúa la vigilancia cerca de los elementos indocumentados y desafectos al régimen.

En el día de ayer la brigada de Espectáculos y Viajeros dió una batida en el llamado Barrio Chino, practicando numerosas detenciones de éstos individuos, que tanto daño hacen a la retaguardia y que tan perniciosos son para la República.

Grandioso homenaje a la industria Cinematográfica Soviética

Semana del 4 al 10 de julio

OLIMPIA

(Intervenido por el Estado)

ESTRENO : : ESTRENO

El Diputado del Báltico Y NOTABLES COMPLEMENTOS

A los aragoneses

Se pone en conocimiento de todos aquellos aragoneses (no comprendidos en los recibos llamados a Hlas por el Gobierno) que deseen ingresar en obras de fortificaciones y refugios, pueden pasar por la secretaría de esta Casa de Aragón, Pintor Sorolla, número 1, de G a 8 de la tarde, para recibir instrucciones.

El 19 de Julio y S. I. A.

Entre todas las trincheras de todos los frentes, en fecha tan memorable, S. I. A. en colaboración con el pueblo valenciano, repartirá miles y miles de obsequios a nuestros heroicos luchadores

Grandioso homenaje a la industria Cinematográfica soviética

Semana del 4 al 10 de julio

CAPITOL

(Intervenido por el Estado)

LA PATRIA TE LLAMA

y LA ULTIMA NOCHE

LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO

Inscritas como tales en el Reglamento especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridades.

La Caja de Ahorros de la Delegación de Instituto Nacional de Previsión en el país valenciano tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 4 de junio de 1922 y 15 de enero de 1931.

INTERESES QUE ABONA

En cuentas libres de ahorro a la vista... 1 por 100 anual.
En libretas de ahorro a la vista... 2 por 100 anual.
En consignaciones a seis meses... 2'50 por 100 anual.
En imposiciones a plazo de un año... 3 por 100 anual.

LIBRETTAS DE PEQUEÑO AHORRO TRES POR CIENTO ANUAL con todas las garantías que a la misma otorga el Decreto del 3 de enero de 1937.

OFICINA CENTRAL: AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 10.

Oficinas sucursales.—ALCIRA: Mendizábal, 10; ALCOY: Anselmo Aracil, 24; CASTELLON: Cervantes, 31 y 33; DENIA: Plaza de la Constitución, 10; ELDA: Avenida Durruti, 17; ELCHE: Pedro Harra, número 4; GANDIA: Paseo de Germanías, 26; JATIVA: Diputado Villanueva, 39; ORIHUELA: Luis de Sirval, 5.

Ciudadano:

¿Has colaborado ya con S. I. A. para que en el 19 de julio tengan su obsequio los que defienden tus libertades? Entrega tu óbolo a S. I. A. Paz, 29, segundo.

Comisión de ayuda a los evacuados y combatientes ANTIFASCISTAS

Se aproxima la fecha conmemorativa del 19 de Julio.

En este día que tanto significa para la España republicana y para el mundo entero, más que nunca hemos de prestar nuestra aportación y nuestra ayuda a nuestros evacuados y combatientes.

Esta Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes, que en su día hará llegar su ayuda, tanto moral como material hasta la última trinchera, os pide a vosotros antifascistas de Valencia y a todos los españoles en general, que no dejéis de prestar ayuda a nuestros soldados.

Una camisa, unos alpargatas, unos calcetines, un objeto cualquiera que le sea útil a nuestros combatientes.

Todos a colaborar en nuestra obra de solidaridad en este día.

Campesinos: Necesitamos para nuestros combatientes vuestros productos; enviadlos a la Comisión de Ayuda a los Evacuados y Combatientes, P.º, 33. Teléfono 18.652.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los familiares que tengan compañeros en el 13 Cuerpo de Ejército, Sección de Transportes, que pueden pasar por estas oficinas de

S. I. A.

COL DARIADA INTERNA-CIONAL ANTIFASCISTA PAZ, NUM. 29, SEGUNDO para mandar paquetes para los compañeros de dicho Cuerpo; el envío es en los días 10, 20 y 30 de cada mes.

La Información del exterior



LONDRES

CONCLUSIONES DEL GOBIERNO INGLES RELATIVAS A LA NOTA DE FRANCO

INGLATERRA RECHAZA EL PROYECTO DE BURGOS

LONDRES.—Después de la entrevista de ayer mañana entre el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax y el agente inglés en Burgos, a la cual han asistido el subsecretario Butler y el subsecretario permanente sir Alexander Hodgkin, el Gobierno no ha hecho ninguna comunicación oficial, pues en los círculos oficiales se dice:

1.º Que el agente comercial en Burgos no volverá a la España faciosa antes de que el Gobierno inglés no haya tomado una decisión relativa a la contestación de Franco.

2.º Que Inglaterra no acepta la justificación de Franco, según la cual los ataques contra los barcos ingleses no eran premeditados.

3.º Que Inglaterra no acepta la proposición relativa a una zona de seguridad solamente en el puerto de Almería, porque significaría reconocer la beligerancia a Franco, hecho que tendría serias consecuencias en el conflicto español y en el Derecho Internacional, porque el Gobierno republicano español podría pedir la intervención y la decisión del Tribunal Internacional de La Haya.

4.º Que Inglaterra no acepta la pretensión de Franco de declarar el petróleo, los automóviles y el carbón contrabando de guerra, por-

que las 27 potencias no quieren modificar la lista de material de guerra aprobada anteriormente y reestablecida por el Comité de No Intervención.

El "Times" y el "Daily Telegraph", que han confirmado las pretensiones de Franco, ya hacían comprender esta mañana que el Gabinete no tenía la intención de aceptarlas.

Se había anunciado que el Gabinete inglés, que oficialmente lo

hará hoy en su reunión semanal del miércoles, había examinado la contestación de Franco en relación con la Memoria de lord Perth sobre su entrevista con Ciano. Según las impresiones recibidas en los círculos oficiales, parece que el examen de la Memoria no ha sido satisfactorio. En efecto; Mussolini ha manobrado para apoyar las pretensiones de Franco. Para dar una satisfacción aparente a Chamberlain, Mussolini ha prometido retirar una parte de sus tropas a condición de que el acuerdo británico fuera puesto en vigor inmediatamente y a condición de que se otorgara la beligerancia al cabecilla Franco. La mayoría del Gabinete inglés ha manifestado su oposición, especialmente porque el Gobierno de Roma no quiere negociar con Francia y aplaza "sine die" la apertura de las negociaciones con el Gobierno de París. Asimismo, la mayoría de los ministros ingleses comprenden que la aceptación de la proposición de Mussolini significaría favorecer abiertamente a Franco.

PARIS

Ambiente desfavorable para los facciosos

Según el corresponsal en Londres de "Paris-Midi" el Gabinete inglés examina hoy la Memoria relativa a la entrevista de lord Perth y Ciano

PARIS.—Confirmando otras informaciones, el corresponsal en Londres de "Paris-Midi" dice que el Gabinete inglés examinará hoy la Memoria relativa a la entrevista de lord Perth con Ciano, pero desde ahora cabe decir que la

impresión es que esa entrevista no representa ningún progreso.

La mayoría del Gabinete es desfavorable a las peticiones de Mussolini a favor de la beligerancia a Franco. También el aplazamiento de la apertura de las negociaciones francoitalianas ha predispuesto a la mayoría de los ministros contra la actitud de Roma.

Comentarios de los círculos políticos a la sesión del Comité de No Intervención

"La proposición del cabecilla Franco de establecer en el puerto de Almería la zona de seguridad para los buques ingleses no es aceptable", escribe el órgano liberal "News Chronicle"

LONDRES.—Se comentó en los círculos políticos a la sesión del Comité de No Intervención es

también un aniversario: el aniversario del plan inglés redactado hace doce meses por el Foreign Office, y que todavía no ha sido aprobado, a pesar de las modificaciones hechas.

Según el proyecto actual, el procedimiento será el siguiente: Fuese en vigor el plan, dos comisiones se trasladarán a España para confeccionar el censo de los combatientes extranjeros y preparar su retirada. La tarea, según los círculos oficiales ingleses, no es tan difícil como se cree, porque ciertos Gobiernos extranjeros saben muy bien cuál es el número de los extranjeros que luchan en España y dónde se encuentran. Cuando el censo esté establecido, se fijará también una proporción y al retirar diez mil combatientes extranjeros de la parte donde hay menos, se retirará un número proporcional mayor de la otra zona, y entonces se acordarán los derechos de beligerancia.

Hará sido preparados en los puertos barcos de concentración, en los que pueden ser recogidos hasta tres mil hombres. La evacuación de los combatientes extranjeros se hará en proporción de quinientos hombres cada día, por barcos especialmente preparados por el Comité de No Intervención. La retirada será hecha por categorías: ejército, marinos, aviadores y técnicos.

El Gobierno español y los facciosos, según el "Daily Herald", no quieren comprometerse antes de conocer el texto oficial del plan inglés que consta de 70 páginas impresas.

El redactor diplomático del "Daily Telegraph" dice que el Comité de No Intervención tendrá que decidir también en su sesión de hoy el plan de control marítimo. Aparte de Rusia, según el "Daily Telegraph", hará a este plan algunas objeciones el representante de Polonia. El ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, antes de la reunión del Comité de No Intervención, se entrevistaría con el embajador de Polonia.

Esta mañana el primer ministro y lord Halifax se entrevistaron con el agente inglés en Burgos para examinar la actitud de los facciosos.

El "News Chronicle" dice que la proposición del cabecilla Franco de establecer en el puerto de Almería la zona de seguridad para los barcos ingleses, no es aceptable.

"Esta proposición —añade el órgano liberal— tiene claramente la finalidad de dar una ventaja decidida a Franco. Contando con la frontera portuguesa abierta, un solo puerto para los republicanos sería para Franco una ayuda considerable."

El periódico liberal añade que circula el rumor de que Mussolini insistirá para que sea otorgada la

beligerancia. El Gobierno inglés tendrá que evitar el peligro de caer en una trampa. Si acepta la proposición, ayudará a Franco y se hará cómplice de una rebelión fascista que es una amenaza directa contra los intereses ingleses.

Los refugiados políticos

Una iniciativa norteamericana para amparar a las víctimas de los regímenes autoritarios

MEJOR SERIA COMBATIR LA CAUSA EN VEZ DE LOS EFECTOS

PARIS.—Mañana se reunirá en Evian-les-Bains la Conferencia en favor de los refugiados políticos. La iniciativa es norteamericana.

Los Estados Unidos están dispuestos a recibir refugiados políticos, e interesa de todos los países indiquen cuántos emigrantes de cualquier categoría están dispuestos a aceptar en su territorio, con objeto de distribuir entre todos ellos los refugiados políticos, víctimas de los regímenes autoritarios. La

Conferencia tendrá también que establecer un plan financiero a este propósito. Treinta países estarán representados en la Conferencia: Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Rusia, Bélgica, los países escandinavos y los americanos. Italia había sido invitada pero no ha aceptado, y se comprende muy bien. Alemania y los países de Europa central y oriental no han sido invitados.

Una campaña de "L'Humanité"

Según dicho periódico el Gobierno francés no acepta la política que prepara el bloqueo total de la España republicana

PARIS.—"L'Humanité" continúa su campaña a propósito del "plan Chamberlain-Mussolini". El periódico

dice que el Gobierno francés no acepta la política que prepara el bloqueo total de la España republicana, y autoriza a la aviación fascista extranjera a bombardear las ciudades abiertas españolas y los barcos que hacen un comercio legítimo con la España republicana. El periódico destaca que la aviación de Italia y Alemania continúa sus bombardeos criminales contra las poblaciones civiles, mientras en Inglaterra se manifiesta una satisfacción egoísta porque en estos últimos días no han sido bombardeados barcos ingleses.

La ciudad de Kube está completamente inundada

TOKIO.—A consecuencia de las lluvias, la ciudad de Kube está completamente inundada.

Más de dos mil casas han quedado completamente destruidas.

El número de muertos se eleva a más de cuatrocientos.

En Osaka y Kioto los daños son también enormes.

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quintelas

El plan de retirada de voluntarios será sometido al Gobierno español

LONDRES.—El plan de retirada de los voluntarios, del restablecimiento del control y del reconocimiento del derecho de beligerancia, aprobado esta tarde por el Comité, será enviado esta noche al Gobierno español y a los cabecillas de Burgos para su aprobación.

Se considera como segura la adhesión del Gobierno soviético, después de la adhesión dada al proyecto por su delegado.

El Comité Internacional de la Paz condena los bombardeos de ciudades abiertas

LONDRES.—El Comité inglés de la campaña internacional en favor de la paz, publica una protesta firmada por los alcaldes de once de las principales ciudades inglesas y por los jefes del Consejo municipal de Londres contra los bombardeos de ciudades abiertas.

Ultimas noticias sobre el acuerdo del Comité de No Intervención

LONDRES.—El Gobierno ha celebrado esta mañana su reunión semanal. El punto principal de la reunión ha sido la cuestión de España y su consecuencia en las relaciones angloitalianas.

Los ministros fueron informados del proyecto de contestación a la nota de los cabecillas rebeldes españoles que ha traído a Londres Hodgson.

Como se sabe, en su nota los rebeldes proponían al Gobierno inglés la neutralización del puerto de Almería.

En general, parece que los ministros han considerado que Almería no reúne las condiciones requeridas y, además, que ello no resolvería la cuestión del tráfico catalán, por lo cual sería preciso designar otro puerto en dicha zona.

Los cabecillas rebeldes tenían también la pretensión de que se considerase al petróleo en bruto y a sus derivados, así como, al material de transporte, contrabando de

guerra. Los peritos de la Defensa Nacional inglesa se oponen a ello, pues supondría un precedente grave que podría invocarse en caso de que Inglaterra se viese implicada en un conflicto, ya que el abastecimiento de Inglaterra en carburante depende del extranjero.

En los círculos generalmente bien informados se hace resaltar que aunque en Londres se sienta el deseo de negociar a base de puertos de seguridad, ello no puede considerarse en modo alguno como el más mínimo reconocimiento a los rebeldes de huir barcos extranjeros en los puertos españoles.

El Consejo de ministros se mostró satisfecho por el acuerdo logrado ayer en el Comité de No Intervención, acuerdo que ha sido ya sometido al Gobierno español y a los rebeldes.

La oficina del Comité de No Intervención ha comenzado ya el estudio de las medidas encaminadas a llevar a cabo el proyecto, tales como reclutamiento del personal necesario, etc.

También se ha sabido que el Gobierno inglés deliberó sobre el informe enviado por el embajador inglés en Roma.

En Londres se tiene la impresión de que mientras Berlín y Roma desean la entrada en vigor del acuerdo antes de la aplicación del plan de retirada de voluntarios, incluso con una retirada espontánea por parte de Italia, la entrada en vigor del pacto tendría un significado político cuyos inconvenientes no son desconocidos y, por ello, se cree que no se ha adoptado ninguna decisión sobre este asunto.

Una Comisión parlamentaria interroga a Duncan Sandys

LONDRES.—La Comisión parlamentaria especial ha interrogado durante más de una hora, al diputado Duncan Sandys.

Seguidamente tomó declaración durante tres cuartos de hora al general Loch.

La Comisión continuará mañana sus trabajos, y es posible que interroge al ministro de la Guerra, lord Halifax.

EL ESTADO TOTALITARIO ES EL EXPONENTE MAS ELEVADO DE LA TIRANIA Y EL DESPOTISMO

¡QUÉ FELICES SON LOS QUE NO CREEN EN LA GUERRA!

Tiene alguna importancia el tema. Por no decir mucha. Según se tenga o no el convencimiento de que la guerra es inevitable en Europa, se tiene una moral o se tiene otra; se manejan unos planes o se proyectan otros; es decir, se adopta una línea política determinada. Y aunque después de los titubeos y de las insinuaciones belicistas de Chamberlain, ya parece que han de ser minoría absoluta quienes pueden sentirse felices creyendo que la guerra es imposible —imposible, claro está, en el resto de países europeos, ya que el ejemplo de España no ofrecerá dudas—, no está demás el tratar en vez alía el tema.

Euroa vivirá seguramente una paz feliz, ahora, si en 1918 la guerra no se hubiese terminado conforme dictaron las potencias vencedoras, guiadas exclusivamente por sus egotismos particulares y velando por asegurarse la hegemonía política y económica del mundo. Los sentimientos humanos, los intereses morales de los pueblos, las víctimas que reclamaban una profunda reparación y el castigo de los criminales que desencadenaron aquella horrible matanza, fueron olvidados allí en la fosa común donde yacían los huesos de los combatientes. Y los mismos criminales de antes, siguieron gobernando, dominando, sin que las fuerzas del pueblo fueran lo suficientemente potentes para apartarlos del camino de la civilización.

Únicamente la transformación del sistema económico capitalista podía conjurar en esta parte del planeta la continuación de la guerra del 1914-18. Pero el sistema capitalista se salvó de la hecatombe por el mismo provocada, engendrada por él, inseparable de su construcción física y moral. Y la guerra, viviendo en las entrañas del capitalismo, tenía que abrirse paso de nuevo. Primero, el imperialismo luchó para contener sus bases, procurando aislar el foco revolucionario de Rusia. Sólo un año fue suficiente para tomar la contraofensiva a la Revolución desencadenada en octubre de 1918. Después dió comienzo a la tarea de recuperar sus fuerzas económicas y a dar la batalla escalonadamente a las fuerzas obreras que continuaron agitándose para llegar a las últimas consecuencias de la crisis capitalista. A los dieciocho años de producirse el aplazamiento de la guerra, Europa era una balsa de aceite desde el punto de vista de la acción revolucionaria de masas, exceptuando a España. Pero en esa balsa de aceite se ocultaba un poder belicoso terrible. El fascismo, con tres ramificaciones bien definidas: Italia, Alemania y el Japón. El fascismo era la guerra cierta, porque se encierra en naciones, cuyas ambiciones imperialistas no pueden hallar otro camino a su realización. La guerra tiene el terreno abonado, además, por el propio crecimiento de las fuerzas económicas de todas las potencias, sin excluir a Alemania.

Hace dos años, cuando estalló la sub'vación fascista en España, la guerra habría estallado automáticamente que pudo comprobarse en

nuestro territorio la presencia de material y ejército italiano y alemán. ¿Es que los servicios de información del Reino Unido y de Francia no sabían el alcance que había de tener para ellos el triunfo del fascismo? ¿Acaso tendríamos que improvisar ahora una lección de historia para que se sepa la pugna de esas potencias en relación con las ambiciones de Alemania y su proceso de penetración en la política española? No. La guerra habría estallado entonces, con todas sus consecuencias, si el golpe fascista dirigido por el servicio secreto alemán no hubiese encontrado a Inglaterra con las aguas menores en el vientre, desprevénida igual que lo estaba en 1914.

Desde ese momento, el estallido se aplazó hasta el límite indicado por el precipitado plan de armamentos del Reino Unido, lo cual no es un secreto para nadie, como no es un secreto que todas las humillaciones inferidas al derecho internacional por la política de No Intervención es una consecuencia directa de esos planes. ¡Qué importa el sacrificio de España y su devastación, si, en cambio, ello permitía a Inglaterra tomar medidas, armarse mejor, hacer meticulosamente su plan de campaña, según las incalculables repercusiones de orden internacional que ha de tener la guerra! El desgarramiento de nuestras carnes no ha tenido fuerza sentimental suficiente como para inmutar a nuestro hemático inglés, como no le ha tenido el constante bombardeo de sus buques mercantes. ¡El plan es el que manda!

Muy ligeramente queda esbozada la idea acerca de la certidumbre sobre el estallido de la guerra. Sé que los argumentos tienen poca fuerza para convencer a quienes, pese al ruido de armamentos que se oye en el mundo, y las escenas guerreras que ya presenciamos nosotros durante dos años, y que son los preliminares de la gran matanza, no creen en la guerra. Esperan que el fascismo seguirá avanzando, simultáneamente al progreso que realizan las democracias en sus planes de armamentos, las cuales, antes de ir a la guerra, de la cual no saben cómo van a salir y en qué condiciones quedará el sistema económico capitalista, cederán colonias, harán concesiones de tipo económico, aceptarán un nuevo reparto de las zonas de expansión y de las materias primas. O eso, o que el fascismo caerá verticalmente, lo mismo que cae un castillo de naipes. En una palabra: Que España será sacrificada, y el mundo quedará en paz a costa de nuestra vida colectiva, la cual, por otra parte, también será objeto de un reparto entre los asesinos y sus cómplices.

En verdad, se puede vivir feliz teniendo esas creencias. Naturalmente, la felicidad, en este caso, resulta un bello ensueño en una noche de verano. Una noche de verano, en caso de que no se produzca el bombardeo de nuestra ciudad. Pues que si bombardean, ¡salud, bello sueño!

JUAN LOPEZ

Los "voluntarios" de Mussolini

En la Prensa italiana se habla descaradamente de la intervención en España y se publican elocuentes estadísticas

Según esas informaciones, han actuado desde hace un año en nuestra guerra más de cien mil soldados del duce

A la vista tenemos una serie de informes publicados por los periódicos de Italia, en los que se comenta con un descaro definitivo la intervención de las fuerzas de Mussolini en la tragedia española. El tono no puede ser más expresivo ni más denigrante para los que en Europa se obstinan en no ver la realidad de nuestra guerra y también para aquellos que, siendo españoles por naturaleza, se colocan al lado de los que hacen de la patria una mercancía. La Prensa italiana habla de su intervención en nuestro país como si se tratase de una guerra colonial, algo así como la segunda parte de Abisinia, y se produce en tonos repulsivos y chulescos. Pero, ¿y Franco? Es la pregunta que formulan todos ante esa actitud. Ni Franco ni ninguno de los españoles que vendieron a España al extranjero significan hoy nada en la zona rebelde, pues hace tiempo que fueron derrotados ya por las armas populares. Esta verdad, que nosotros conocemos perfectamente, es necesario que se extienda a todos los ámbitos del mundo civilizado para que, por lo menos, podamos arrear contra los indiferentes, cuando lo requiera el caso, la marca vergonzosa de su cobardía. Ahora es Italia y Alemania el enemigo que tenemos frente a nuestras trincheras, ese adversario rabioso que pretende invadir totalmente nuestro territorio y que se estrella día tras día ante la férrea resistencia del Ejército leal.

Según una estadística que acabamos de leer —en la que sin duda se exagera por lo que se refiere al número de bajas— han luchado en las más recientes batallas de nuestra guerra cien mil soldados italianos. En las jornadas anteriores a las que tuvieron lugar en las riberas del Ebro, tomaban parte 60.000 combatientes de Mussolini, y en las que se sucedieron desde la ofensiva fascista de Aragón, cuarenta mil voluntarios del "duce" fueron, entre otras fuerzas alemanas y moras, los encargados de penetrar en las ruinas que dejaban, en villas y pueblos, la aviación y la artillería del fascismo. Los datos son un poco optimistas por lo que se refiere al número de pérdidas sufridas por los "legionarios", pues no hay más que examinar los caracteres de los grandes combates desarrollados en el frente del Este para comprender la proporción en que las bajas deben producirse. Pero que los italianos fantaseen en este sentido nada tiene de particu-

lar. Lo que nos interesa es que se destaquen las características de la intervención de Mussolini y el tono verdaderamente indignante, para todo hombre y todo país digno, en que sus lacayos se manifiestan al referirse a esa intervención "descarada".

Tenemos que añadir algo a las cifras que la Prensa fascista nos proporciona sobre la intervención en España de los "legionarios" italianos. Después de ver la luz esos comentarios —publicados todos ellos a primeros del pasado mes de junio— nuevos contingentes de combatientes enviados por el "duce" llegaron a la Península. Se encuentra entre ellos la remesa de quince mil hombres que desembarcaron en Vinaroz y que tomaron parte en las operaciones para la conquista de Castellón. Buena parte sucumbió en el sector de la costa y otros fueron trasladados al interior para continuar allí sus acometidas que rotundamente fracasaron. En Teruel había, hace pocos días, otra concentración de treinta mil italianos, que en los combates del sector occidental estaban sufriendo también un fuerte

castigo. La gran batalla de Levante, como puede deducirse fácilmente, está planteada entre el pueblo español e Italia, que actúa como enemigo principal, aliado con Alemania y algunos grupos ridículos de españoles degenerados que nada plantean en definitiva.

Este hecho lo corrobora la Prensa italiana al dar cuenta, junto a las estadísticas a que nos hemos referido, de la actuación que vienen realizando sus aviones. Las escuadrillas designadas con los nombres de "Murciélagos", "Gavilanes", "Cigüeñas", son, según los periódicos de Mussolini, las que con más eficacia han cooperado con las fuerzas "legionarias" en esta campaña de invasión.

¿Y Franco? —preguntamos de nuevo—. ¿El que fué cabezalla se limita a enviar mensajes dirigidos a los soldados del "duce", a quienes dedica párrafos tan bien contruidos como el siguiente: "...mis mejores pensamientos son para los valerosos legionarios italianos, cuyo exponente son los legionarios italianos caídos en las jornadas de Alcañiz y Gandesa. ¡Arriba Italia!"

Parte Oficial de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

En la zona de Campillo nuestras tropas luchan intensamente y contrarrestan la fuerte presión del enemigo

Se lucha intensamente en la zona de Campillo, donde la presión enemiga es vigorosamente resistida por nuestras fuerzas.

En el sector de Tales, los ataques rebeldes en dirección de Ayódar, han sido totalmente rechazados, a pesar de su dureza.

En la zona de Bochi, las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, protegidas por gran número de tanques, atacaron Villavieja. Las tropas leales las obligaron a retroceder, inutilizando un tanque.

El enemigo, reforzado, insistió más tarde en su intento, siendo contenido por las fuerzas leales, que le causaron muchas bajas, destruyendo dos tanques más.

La aviación fasciosa bombardeó el pueblo de Barracas. La propia ametralló con gran eficacia las líneas enemigas del sector de Aldehuela.

En los demás frentes, sin novedad.

Masamagrell, Alcira, Algemesí, Silfa y Perelló fueron bombardeados con saña por la aviación fasciosa

A las 23 horas de ayer, la aviación enemiga, en número de dos patrullas, bombardeó Badalona, causando víctimas. También dejó caer bombas en Malgrat y Bienes.

Tres hidros fasciosos bombardearon y ametrallaron, a las 23'45 de ayer, los pueblos de Masamagrell, Alcira, Algemesí, Silfa y Perelló. En estos dos últimos, en la conocida residencia de colonias escolares.

A las 8 horas, quince trimotores "Savoia", al servicio de los fasciosos, lanzaron más de 150 bombas sobre Badalona, destruyendo 60 edificios.

Como consecuencia de la brutal agresión, han sido recogidos hasta el momento 15 muertos y 25 heridos.

La aviación extranjera ha bombardeado también el pueblo de Ampoia (Tarragona).

Ayer, nuestros aparatos atacaron el aeródromo de Caudé, donde se hallaban 25 "Pia" rebeldes.

Las bombas cayeron dentro del campo, entre los barracones y los aparatos, provocando varios incendios que prueban la eficacia del servicio.

FRENTE DE LEVANTE

AVIACION

ULTIMA HORA

La Prensa inglesa comenta el propósito de retirada a los "voluntarios"

LONDRES.—La opinión acoge con alegría el acuerdo adoptado ayer por el Comité de No Intervención.

Por el contrario, los periódicos consideran todavía muy grandes las dificultades para terminar, por medio de negociaciones directas, con los bombardeos de barcos mercantes y apresurar la retirada espontánea de tropas italianas.

El "Daily Telegraph" dice que el Gobierno inglés examinará hoy la propuesta rebelde de neutralización de Almería; pero se cree que el Gobierno español se opone categóricamente a esta medida e insistirá, por el contrario, en el envío a España de una Comisión Internacional de Encuesta sobre los bombardeos.

Por otra parte, parece confirmarse que Mussolini apremia nuevamente al Gobierno británico para que consienta en ratificar anted-

Con otro "toque" como éste el fascismo se derrumbará

LONDRES.—El "Manchester Guardian" publica un artículo, dedicado al conflicto francojaponés, relativo al archipiélago de Paracels, y dice, entre otras cosas:

"Teniendo en cuenta que parecía muy probable que los japoneses ocupasen la isla de Hainan o el archipiélago de Paracels, el Gobierno francés ha obrado muy cuerdamente adelantándose y ocupando dicho archipiélago.

Francia cuenta con el apoyo total de Gran Bretaña."

padamente el Acuerdo angloitaliano antes de las vacaciones parlamentarias.

Los círculos parlamentarios no ven la manera de satisfacer el deseo de Mussolini, a menos de la evacuación de un importante contingente italiano de España y sus dependencias antes de las vacaciones.

¡Si serán cínicos!

Los japoneses arrojan octavillas anunciando nuevos bombardeos

HANKEU.—En el bombardeo de Lo Yan, por aviones japoneses, han perecido más de un centenar de no combatientes.

La aviación japonesa lanzó octavillas anunciando nuevos bombardeos.

¡A confesión de parte!

ROMA.—"Il Messaggero" publica una información de Zaragoza en la que se dice que el bombardeo efectuado el 17 de junio sobre Cartagena fué llevado a cabo por aviones italianos salidos de Baleares, formando la escuadrilla de "halcones".